

Független Magyarország

évfolyam. 37. szám

1943 szept. 13. hétfő

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT MISKOLCON

KÖZZÉTETTÉK AZ OLASZ FEGYVERSZÜNETI FELTÉTELEKET

AZ OLASZ KIRÁLY, BADOGLIO, ROOSEVELT ÉS
CHURCHILL RÁDIÓFELHÍVÁSA AZ OLASZ NÉPHEZ

MUSSOLINI SORSA

Jelentések az olasz hadiflotta sorsáról – Brindisiig és Catanzaróig jutottak az
angolok – Súlyos harcok Salernónál – Éjszakai tengeri ütközetek a Csatornában

A második világháború legizgalmasabb és legborzalmasabb hete múlt el. Szerdán este tudta meg a világ, hogy öt nappal azelőtt, szeptember 3-án aláírták az angol-olasz fegyverszüneti szerződést. Olaszország feltétel nélkül megadta magát. A világvillámgyorsan követik egymást az események Európa déli részén, Olaszországban, a Balkánon és a Földközi tengeren.

Vasárnapra nagyjából tisztán lehet látni a helyzetet. A németek mindent elfoglalják az olasz hadsereg helyét, Balkánon a bolgár és horvát hadsereggel együtt szállják meg az országokat a Küretelt területeket. A polgárok Albánia egy részét szállják meg, a horvátok pedig Istriát és Dalmáciát. Észak- és Közép-Olaszország német megszállása nagyjából befejeződött, Dél-Olaszországban négy helyen szálltak meg az angolok az amerikaiakkal. A 8. angol hadsereg calabriai partraszállása után az 5. amerikai hadsereg Apolyn közelében, a salernói öbölben szállt partra, ezután Tarantót állták meg az angolok, akik a vasárnap déli jelentések szerint Brindisinnél elérték Olaszország keleti partjait.

Az olasz flotta a fegyverszünet után elhagyta hadikikötőit, és a hír szerint eddig 35 különböző olasz hadihajó jutott be szövetséges vagy semleges kikötőkbe. A hét csatahajó közül hír szerint öt került angol kikötőbe, egyet a Rómat, az olaszok legnagyobb csatahajóját német torpedórepülőgépek elsüllyesztették. A hadihajók

egy része spanyol kikötőkbe érkezett. Szombaton Roosevelt és Churchill intézett közös rádiófelhívást az olasz néphez, amelyben felhívják, hogy a szövetségesek oldalán vegyenek részt a németek elleni küzdelemben, vasárnap pedig a Rómából eltávozott olasz király

és Badoglio intézett szótatot a néphez és a hadsereghez.

Mussolini sorsa érdekli természetesen talán legelsősorban a világ közvéleményét. Az eddigi jelentések szerint Mussolini Badoglio fogságában van, aki kész kiadni őt az an-

golszászoknak, sőt egyes táviratok szerint ez a kiadatás már meg is történt és Mussolini állítólag már Észak-Afrikában lenne. Egy másik jelentésünk szerint a szövetségesek olasz területen szándékoznak nemzetközi bíróság elé állítani Mussolinit.

arcvonalán az ellenség támadásai eredménytelenek voltak.

A keleti arcvonal déli szakaszán az Azovi-tenger és a Deszna köz-
kemény harcokban szétvertük Szovjet számos erős támadás Gyalogsági és páncélos erőink ellenségét több helyen sikeres lentámadásokkal visszavetítettük.

A középső arcvonalszakaszon er-
helyi támadásokat visszavertünk továbbá áttört lovassági és páncélos erőket elvagtunk összeköttetés-
seiktől.

Az északi szakaszon a nap átlá-
lában nyugodtan telt el.

Salerno térségében tovább tar-
ütközet a partra szállt ellenség
erőikkel. A légi fegyvernem erős k-
telékekkel küzdött a brit-észa-
amerikai partraszállító hajóhad-
Harc repülők megsemmisítették
egy cirkáló és két szállítóhajót, t-
vábbá bombatalálatokat értek el e-
további nagy hadihajón és 18 keres-
kedelmi hajón.

Az 57. számú léghárító ezre-
ütegei a szeptember 9-ére virra-
éjszakai elsüllyesztettek egy elle-
sleges cirkáló, egy rombolót, továb-
bá egy szállítóhajót, amely csap-
tokkal és felszereléssel volt megral-
va, továbbá nyolc partraszállító n-
szádot. Egy második nagy szállító
hajót tüzeléssel felgyújtottak.

A Calabriából észak felé előreny-
muló ellenséges erőkkel szembe-
utóvédeink erőlyes ellenállást fej-
nek ki. Merész ellenlökések, val-
mint alapos robbantások és elakn-
sítások következtében az ellensé-
g csak lassan nyer tért.

A Tarantónál partraszállt angolo-
az ott harcra vetett német biztosít-
osztatok erős ellenállásába ütköztek.
A haditengerészet biztosító hader-
a Csatornában éjszakai ütközetel-
ben elsüllyesztettek két angol gyor-
naszádot, egy harmadikat pedig fe-
gyújtottak.

A megszállott nyugati területe-
partvidéken és az Atlanti-óceán fe-
lett szombaton hat ellenséges repülő-
gépet semmisítettünk meg. (MTI)

MUSSOLINIT olasz területen állítják nemzetközi törvényszék elé

Zürich, szeptember 12.

(Magyar Távirati Iroda.) Az Exchange hírszolgálati iroda tudósítója jelenti Dél-Olaszországból, hogy Mussolini a Badoglio-kormány fogságában „biztos őrizetben” van. Minden technikai előfeltétele teljesül annak, hogy Mussolinit adott esetben kiszolgáltassák a szövetségeseknek. Szövetséges részről úgy nyilatkoztak, hogy Mussolinit olasz területen állítják az egyesült nemzetek törvényszéke elé, amelynek ítélkeznie kell fölötte.

Dél-Olaszországból külön futár azt a hírt hozta, hogy Badoglio és kormánya idejekorán elhagyta Rómát és most valahol Dél-Olaszországban van. Késő este még tisztázatlan incidensekre került a sor, amelyekről annyira ellentmondók a különféle jelentések, hogy nem lehet részleteibe becsúszni. Ezért a pil-

lanatban még nem tekinthető át, vajjon Badoglioék rendelkeznek-e

mozgási szabadsággal, vagy befolyásolják-e munkájukat.

Fiumét Horvátországhoz csatolták

Zágráb, szeptember 12.

(Német Távirati Iroda.) A Poglavnik tárcanélküli miniszterre nevezte ki Bulat Ede dr. meghatalmazott minisztert és megbízta a felszabadult területek visszacsatolásának keresztülvételével.

Turina Oszkár dr. államtitkárt kinevezte Isztria, a partvidék, Lika és Fiume, valamint Susak városok pol-

gári igazgatásának fejevé — fiumei székhellyel — Bardelli Bruno dr.-t a legfőbb törvényszék titkárát kinevezte a dalmáciai vidékek polgári közigazgatásának vezetőjé, spalatói székhellyel. Pakovics Ivica mérnököt, az államtanács tagját pedig a boszniai területek polgári igazgatásának vezetőjé — Sarajevó székhellyel. (MTI)

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS AZ OLASZORSZÁGI ÉS OROSZORSZÁGI HARCOKRÓL

Berlin, szeptember 12.

A Führer főhadiszállásáról jelen-
tik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:

Novoroszjszkban a kikötő nyu-
gati részén partraszállott ellenséget
elkeseredett harc után megsemmi-
sítettük. A keleti részen a harcok
még tartanak. A kubáni hídfő többi